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INSTRUKSIES EN INLIGTING

1. Skryf jou sentrumnommer en eksamennommer in die toepaslike ruimtes op die
ANTWOORDEBOEK neer.

2. Hierdie vraestel bestaan uit NEGE vrae. Beantwoord AL die vrae in die
ANTWOORDEBOEK.

3. Begin ELKE vraag op 'n NUWE bladsy in die ANTWOORDEBOEK.

4. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie

vraestel gebruik is.

5. Laat EEN reél tussen twee subvrae oop, bv. tussen VRAAG 2.1 en
VRAAG 2.2.

6. Jy mag 'n nieprogrammeerbare sakrekenaar gebruik.

7. Toon ALLE formules en substitusies in ALLE berekeninge.

8. Rond jou FINALE numeriese antwoorde tot 'n minimum van TWEE desimale
plekke af.

9. Gee kort (bondige) motiverings, besprekings, ens. waar nodig.

10. Jy word aangeraai om die aangehegte GEGEWENSBLAAIE te gebruik.

11. Skryf netjies en leesbaar.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 1: MEERVOUDIGEKEUSE-VRAE

Verskeie opsies word as moontlike antwoorde op die volgende vrae gegee. Elke vraag
het slegs EEN korrekte antwoord. Kies die antwoord en skryf slegs die letter (A—D) langs
die vraagnommers (1.1 tot 1.10) in die ANTWOORDEBOEK neer, bv. 1.11 E. .

1.1 Watter EEN van die volgende verbindings het waterstofbindings tussen die
molekule?

A CHsCH2CHO

B  CH3COOCHs
C  CHsCH2CH20H
D CHsCOCHs

1.2 Watter EEN van die volgende is 'n KORREKTE ALGEMENE FORMULE vir die
karboksielsure?

A CnH2n+102
B CnHZnOZn
C CnH2nO2

D CanOZ

1.3 Bestudeer die reaksies hieronder.

Reaksie 1: CHsCH2CHOHCHs % Verbinding P (hoofproduk) + Hz0

Reaksie 2: Verbinding P —iaregenering

»\/erbinding Q

Watter EEN van die volgende kombinasies is die KORREKTE IUPAC-name
van verbindings P en Q?

VERBINDING P VERBINDING Q
A But-1-een Butaan
B But-2-een Butaan
C But-1-een Butan-2-ol
D But-2-een Butan-2-ol

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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Die potensiéle-energiediagram hieronder is vir die volgende hipotetiese

chemiese reaksie:

Potensiéle energie

X+Y=1Z

n
»

Reaksieverloop

Watter EEN van die volgende kombinasies van waardes vir die reaksiewarmte
en die aktiveringsenergieé kan vir hierdie reaksie verkry word?

AH(voorwaarts) EA(voorwaarts) EA(terugwaarts)
(kJ-mol-") (kJ-mol-") (kJ-mol-)
A -400 300 100
B -200 300 100
C +400 100 300
D -200 100 300

Aanvanklik word 'n gelyke hoeveelheid mol waterstofgas, Hz2(g), en jodiumgas,
I2(g), in 'n geslote houer gemeng. Die reaksie bereik ewewig by 'n konstante

temperatuur volgens die gebalanseerde reaksie.

Ha(g) + I2(g) = 2HI(g)

Watter EEN van die volgende is ALTYD WAAR by ewewig?

A [He] =1l
B [HI]=[I2]
C [HI] =2[H2]

D [Hz] = [I2] = [HI]

Kopiereg voorbehou
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Oorweeg die volgende reaksie by ewewig:
2S02(g) + O2(g) = 2S03(g) AH = -188 kJ-mol"

Watter EEN van die veranderinge aan die reaksietoestande hieronder sal die
opbrengs van SOs(g) verhoog?

A Die byvoeging van O2(g)

B  Die byvoeging van 'n katalisator

C  'nVerhoging in temperatuur

D  'n Toename in die volume van die houer by 'n konstante temperatuur

Die tabel hieronder toon die ionisasiekonstantes, Ka, vir twee sure by 25 °C.

SUUR Ka
Butanoé&suur 1,5x10°
Etanoésuur 1,8 x10°

Beskou die volgende stellings vir hierdie twee sure wanneer hulle gelyke
konsentrasie by 25 °C het:

(i) Beide is swak sure.

(i) Butanoésuur is 'n sterker suur as etanoésuur.

(iii) Die butanoésuuroplossing het 'n laer konsentrasie van hidroniumioon,
HsO*(aq), as die etanoésuuroplossing.

Watter van die stellings hierbo is WAAR?

A Slegs (i) en (ii)

B Slegs (i) en (iii)

C  Slegs (ii) en (iii)

D (i), (i) en (iii)

Watter EEN van die volgende pare sure en basisse, wat almal dieselfde
konsentrasie het, reageer om die hoogste pH by die ekwivalensiepunt in 'n
titrasie by 25 °C te gee?

A HCfen NHs

B HCfen NaOH

C HNOsen KOH

D CH3COOH 'en NaOH

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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1.9 'n Standaard galvaniese sel word opgestel, soos hieronder getoon.

Watter EEN van die volgende kombinasies van die metaal wat as katode
gebruik word en die elektronvloeirigting is KORREK?

METAAL AS KATODE | ELEKTRONVLOEIRIGTING
GEBRUIK
A Cd Cd na Ag
B Ag Cd na Ag
C Cd Agna Cd
D Ag Ag na Cd (2)
1.10 'n Elektrolitiese sel word opgestel om 'n ysterstaaf met nikkel te elektroplateer,

soos in die diagram hieronder getoon.

Beskou die volgende stellings:

(i)
(ii)

Die ysterstaaf is die negatiewe elektrode.
Die metaalione in die oplossing ondergaan reduksie.

(iii) Die anode is suiwer nikkel.

Watter van die stellings hierbo is WAAR?

A

B

Slegs (i) en (ii)
Slegs (i) en (iii)
Slegs (ii) en (iii)

(i), (ii) en (iii) (2)
[20]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Fisiese Wetenskappe/V2

7

NSS Vertroulik

VRAAG 2 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

DBE/November 2024

Die letters A tot H in die tabel hieronder verteenwoordig organiese verbindings.

|
H—(|3—H
H—C—H
H H H O
|l H Br H H
A H—C—C—C—C—H B | | |
] H—C—C——C—C—C—H
H H H | |
H Br H H
H—C—H
H
C | Butanoon D | C4H100
E | CH3C(CHs3)2.CCCHs F | CHsCOO(CHz)2CHs
G | C4HsO2 H | CH3C(CH3)2CH2CH3s
2.1 Skryf die LETTER neer wat ELK van die volgende verteenwoordig:
211 'n Alkohol
21.2 'n Verbinding met 'n formielgroep
213 'n Onversadigde verbinding

2.2 Skryf die IUPAC-naam neer van verbinding:
221 B
222 E

2.3

2.3.1

232
verteenwoordig.

Kopiereg voorbehou

Definieer die term funksionele isomeer.

Skryf die LETTERS neer wat hierdie funksionele

Twee verskillende verbindings in die tabel hierbo is funksionele isomere.

isomere

Blaai om asseblief
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24 Verbinding F word gevorm wanneer 'n karboksielsuur met 'n ander organiese

verbinding, X, in die teenwoordigheid van 'n katalisator reageer.

Skryf neer die:

241 NAAM of FORMULE van die katalisator

242 Tipe reaksie

243 STRUKTUURFORMULE van verbinding F

244 IUPAC-naam van verbinding X

VRAAG 3 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die dampdrukke van verskillende organiese verbindings word by 20 °C bepaal.
Die dampdrukke van verbindings A, B en C word NIE in die tabel getoon NIE.

MOLERE
VERBINDING IUPAC-NAAM massa | PAMEDRUE (kPa)
-1
(g:mol”)
A Pentaan 72
B 2-metielbutaan 72
C 2,2-dimetielpropaan 72
D Propanoésuur 74 0,32
E Butanaal 72 12,2
3.1 Definieer die term dampdruk.
3.2 Die dampdruk van verbindings A, B en C word in willekeurige volgorde
hieronder gegee.
79 kPa 146 kPa 58 kPa

3.2.1 Skryf die dampdruk van verbinding C neer.

3.2.2 Verduidelik jou antwoord op VRAAG 3.2.1 volledig.

3.3 Verbindings D en E word vergelyk.

3.3.1 Watter verbinding het die laagste kookpunt?

3.3.2 Verduidelik die verskil tussen die dampdrukke van verbindings D en
E volledig.

Kopiereg voorbehou
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VRAAG 4 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Bestudeer die vloeidiagram hieronder.

Reaksie I is 'n KRAKINGSREAKSIE wat twee organiese verbindings, W en T, as die
ENIGSTE produkte vorm.

41

4.2

4.3

4.4

Organiese verbinding U

Reaksie I
A\ 4
\ 4
Organ_iese + vgrrt?iigliizeT « Reaksie V Org_ani_ese
verbinding W verbinding S
CaHs
A
Reaksie 11 Reaksie IV
\ 4 .
CHsCH2CH2CH:Br Reaksie 111 Organiese verbinding R

Eliminasie

Definieer die term krakingsreaksie.

Is die produk in reaksie Il 'n PRIMERE, SEKONDERE of TERSIERE
haloalkaan? Gee 'n rede vir die antwoord.

Skryf neer die:
4.31 STRUKTUURFORMULE van verbinding W

4.3.2 MOLEKULERE formule van verbinding U

Vir reaksie 11, skryf neer:

441 Die NAAM of FORMULE van die anorganiese reaktans

442 Die tipe reaksie (Kies uit SUBSTITUSIE, ADDISIE of ELIMINASIE.)

443 EEN reaksietoestand

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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Die vloeidiagram op bladsy 9 is hieronder vir maklike verwysing oorgeteken.

Organiese verbinding U
Reaksie I
\ 4
A4
Organ_iese + v(e)rrbgi?\gli?];eT « Reaksie V Org_ani_ese
verbinding W verbinding S
CaHs
A
Reaksie 11 Reaksie 1V
A\ 4 .
CHsCH2CH2CH2Br Reaksie III Organiese verbinding R
Eliminasie

4.5 Skryf die TIPE eliminasie in reaksie III neer.

4.6 Verbindings R en T is posisie-isomere.

Die anorganiese reagense wat hieronder getoon word, is beskikbaar vir
reaksies IVen V.

Br2

H2S0a4(gekons.) | NaOH(gekons.) HBr H2

Skryf neer:

4.6.1 Die gebalanseerde vergelyking vir reaksie 1V, met gebruik van
STRUKTUURFORMULES en die korrekte anorganiese reagens
hierbo getoon

4.6.2 Die gebalanseerde vergelyking vir reaksie V, met gebruik van
STRUKTUURFORMULES en die korrekte reagens hierbo getoon

4.6.3 Die IUPAC-naam van verbinding T

Kopiereg voorbehou
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VRAAG 5 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

5.1 Die reaksie tussen suiwer aluminium, Af(s), en OORMAAT soutsuur, HC{(aq),
word gebruik om die faktore te ondersoek wat die reaksietempo beinvioed.

Die gebalanseerde vergelyking vir die reaksie is:
2Af(s) + 6HCl(aq) — 2AfCls(aq) + 3H2(g)
5.1.1 Definieer die term reaksietempo. (2)

EKSPERIMENT I

In hierdie eksperiment reageer 1 mol-dm-3 HCf-oplossing met 'n 0,5 g Af-strook
van 'n aluminiumrol by kamertemperatuur.

Die grafiek van volume H2(g) teenoor tyd vir hierdie eksperiment, nie volgens
skaal geteken nie, word hieronder getoon.

7 N

Volume Ha (dm?)

|

|

|

|

|

! .
0 I5 Tyd (minut?e)

51.2 Vir die tydinterval t=0 tot t=95 minute is die gemiddelde
reaksietempo vir die vorming van Hz(g), 0,033 dm3-min-".

Bereken die massa Al teenwoordig in die houer by t = 5 minute.
Neem die molére gasvolume as 24,5 dm3-mol-'. (6)

Neem aan dat die konsentrasie van die HC{(aq) vir die duur van die reaksie
konstant bly.

51.3 Gebruik die botsingsteorie om die verandering in die reaksietempo
van t = 0 tot t = 5 minute te verduidelik. (4)
EKSPERIMENT II

Eksperiment I word herhaal deur 'n 2 mol-dm-3 HC{-oplossing te gebruik.

51.4 Teken die grafiek hierbo in jou ANTWOORDEBOEK oor (GEEN
numeriese waardes hoef getoon te word NIE) en benoem die
kurwe A. Op dieselfde assestelsel, teken die kurwe wat verkry sal
word vir.Eksperiment II. Benoem dit as kurwe B. (2)

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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EKSPERIMENT III

Eksperiment I word herhaal deur 0,5 g suiwer verpoeierde Af te gebruik.

515 Hoe sal die volume Hz(g) wat geproduseer is in Eksperiment III
vergelyk met dié in Eksperiment 1? Kies uit GROTER AS, KLEINER

AS of GELYK AAN. (1)
5.2 Kurwe X is die Maxwell Boltzmann-verspreidingskuwe vir 'n reaksie onder 'n

stel reaksietoestande. 'n Verandering is aan een van die reaksietoestande
gemaak om kurwe Y te verkry.

Hoeveelheid deeltjies

-» Kinetiese energie

5.2.1 Watter verandering is gemaak om kurwe Y te verkry? (1)
522 Gee 'n rede vir die antwoord op VRAAG 5.2.1. (1)
7]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 6 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

6.1 Die reaksie van koolstofmonoksiedgas, CO(g), met suurstofgas, O2(g), word

ondersoek. Die reaksie bereik ewewig in 'n geslote houer by konstante
temperatuur T °C, volgens die gebalanseerde vergelyking:

2CO(g) + O2(g) = 2COx(g) AH <0

Veranderinge aan die ewewigstoestande word by verskillende tye gemaak. Die
grafiek toon die resultate verkry. X, Y en Z verteenwoordig die gasse in die
reaksie hierbo.

Y
& X
E y ;
©
g Ve

Y

el Y _/ \ —_———
= ) - — _a/
c Z
Q [sesssssssssmmmmmmnnns A
(%) CY
[ %
(@) %
%

0 t tz ts  Tyd (minute)

6.1.1 Definieer die term chemiese ewewig.

Gebruik die grafiek om die vrae hieronder te beantwoord.

6.1.2

6.1.3

6.1.4
6.1.5

6.1.6
6.1.7

6.1.8

Kopiereg voorbehou

By t1 word suurstof, O2(g), by die houer gevoeg. Skryf die letter neer
wat O2(g) verteenwoordig. Kies uit X, Y of Z.

By t2 word die druk aangepas deur die volume van die houer te
verander. Is die druk VERHOOG of VERLAAG?

Gee 'n rede vir die antwoord op VRAAG 6.1.3.

Skryf die NAAM of FORMULE neer van die gas wat deur die letter Z
verteenwoordig word.

Gee 'n rede vir die antwoord op VRAAG 6.1.5.

Watter verandering in temperatuur word by t3 gemaak? Kies tussen
VERHOOG of VERLAAG.

Gebruik Le Chatelier se beginsel om die antwoord op VRAAG 6.1.7
te verduidelik.

Blaai om asseblief
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6.2 Koolstofmonoksiedgas, CO(g), reageer met waterdamp, H20(g), by T °C. Die
reaksie bereik chemiese ewewig volgens die gebalanseerde vergelyking:
CO(g) + H20(g) = CO2(g) + Hz(g)

Aanvanklik is 0,6 mol CO(g), 0,6 mol H20(g), 0,1 mol koolstofdioksiedgas,
CO2(g), en 0,1 mol waterstofgas, Hz(g), in 'n 2 dm3-fles gemeng en verseél.

Indien die ewewigskonstante, Kc, vir hierdie reaksie by T °C 4 is, bereken die
massa CO(g) wat by ewewig in die fles teenwoordig is. (9)

[20]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 7 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Gehidrateerde kaliumkarbonaat, K2CO3:xH20, is 'n SWAK BASIS. 'n Oplossing word
voorberei deur van hierdie vaste stof in water op te los.

71 Definieer die term swak basis. (2)
7.2 Skryf die formule van die gekonjugeerde suur van die karbonaatioon, CO%’(aq), )
neer.

'n Soutsuuroplossing, HC{(aq), met 'n konsentrasie van 0,1 mol-dm=3, word met die
voorbereide kaliumkarbonaatoplossing, K2COs(aq), met 'n onbekende konsentrasie
getitreer.

Die gebalanseerde vergelyking vir die reaksie is:
K2COs(aq) + 2HCI(aq) — 2KCf(aq) + CO2(g) + H20()

Die resultate van die titrasie word hieronder gegee.

VOLUME K2COs(aq) IN BURET VOLUME
HC¢(aq) OORSPONKLIKE FINALE K2COs(aq)
GEBRUIK BURETLESING BURETLESING GEBRUIK
(cm?) (cmd) (cm3) (cm®)
Lopie 1 25 6,5 p 20,05
Lopie 2 25 q 48,3 20,15
7.3 Bepaal die waarde van:
7.3.1 p (1)
7.3.2 q (1)

7.4 METIELORANJE word as indikator gebruik. Verduidelik waarom metieloranje

die geskikste indikator vir hierdie titrasie is deur na die pH by die ekwivalensie-

punt te verwys. (2)
7.5 Bereken die konsentrasie van die K2COs-oplossing. (5)

Die K2COs-oplossing hierbo wat in die titrasie gebruik is, is voorberei deur 6,525 g van
die gehidrateerde kaliumkarbonaat, K2CO3-xH20, in 600 cm? water op te los.

7.6 Bereken die waarde van x in die formule K2CO3-xH20. (5)
[17]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 8 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

8.1 Verdunde soutsuur, HC{(aq), reageer met magnesium, Mg(s), by 25 °C volgens
die volgende gebalanseerde vergelyking:

Mg(s) + 2HC{(aq) — MgCtz(aq) + H2(g)

8.1.1 Gebruik oksidasiegetalle vir ELK van die reaktanse en verduidelik
waarom hierdie reaksie 'n redoksreaksie is.

8.1.2 Skryf die FORMULE van die oksideermiddel in hierdie reaksie neer.

Daar word waargeneem dat verdunde soutsuur nie by 25 °C met koper, Cu(s),
reageer nie.

8.1.3 Verduidelik hierdie waarneming deur na die relatiewe sterktes van
die reduseermiddels te verwys.

8.1.4 Sal verdunde salpetersuur, HNO3s(aq), by 25 °C met koper, Cu(s),
reageer? Kies uit JA of NEE.

Verduidelik die antwoord in terme van die relatiewe sterktes van die
oksideermiddels.

8.2 'n Galvaniese sel word deur die volgende selnotasie voorgestel:
Pb(s) | Pb**(aq) || Fe**(aq), Fe**(aq) | PY(s)

8.2.1 Skryf die gebalanseerde netto ioniese vergelyking vir hierdie sel
neer.

'n Sterker reduseermiddel word nou met dieselfde oksideermiddel, onder
dieselfde toestande, gebruik.

822 Hoe sal dit die aanvanklike emk van die sel beinvioed? Kies uit
TOENEEM, AFNEEM of GEEN EFFEK NIE.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 9 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

9.1 'n Silwerstrook word by 25 °C by 'n 1 mol-dm-3-oplossing van Pb(NO3)2 gevoeg.

anwerstrook

Beskou die reaksie hieronder.

Pb(NOs3)2(aq)

2Ag(s) + Pb%*(aq) — 2Ag*(s) + Pb(s)

Deur middel van 'n berekening, bepaal of hierdie reaksie SPONTAAN is of NIE
SPONTAAN is nie. (5)

9.2 Die vereenvoudigde diagram hieronder stel 'n elektrolitiese sel voor. Die
elektrodes is van koolstof gemaak.

é :11’ Elektrode Q

|
Gekonsentreerde NaC{(aq)

9.2.1 Definieer 'n elektroliet. (2)

9.2.2 Skryf die OORHEERSENDE oksidasiehalfreaksie neer wat in
hierdie sel plaasvind. (2)

9.2.3 Skryf die NAME of FORMULES neer van die produkte wat by
elektrode Q gevorm word. (2)

9.24 Verduidelik die antwoord op VRAAG 9.2.3 deur na die relatiewe
sterktes van die betrokke oksideermiddels te verwys. (2)
[13]

TOTAAL: 150
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DATA FOR PHYSICAL SCIENCES GRADE 12

PAPER 2 (CHEMISTRY)

GEGEWENS VIR FISIESE WETENSKAPPE GRAAD 12

VRAESTEL 2 (CHEMIE)

TABLE 1: PHYSICAL CONSTANTS/TABEL 1: FISIESE KONSTANTES

NAME/NAAM SYMBOL/SIMBOOL VALUE/WAARDE
Standardorsk p' 1,013 x10° Pa
Molers gasvolume by STD Vi 22,4 dmmot”
Standardlompératuar ) 273K

Lating op slskton e 1,6X107C
Avogaoro-konstane N 6,02 x 10 mor

TABLE 2: FORMULAE/TABEL 2: FORMULES

m N
n=-— n=-—
M Na
_n L R
C—V or/o =WV n—Vm
c,V n
a’a _— 8 pH = -log[H30"]
cpVp Np

Kw = [H30*][OH] = 1 x 10-" at/by 298 K

or/of

or/of
0

6 _ 6
EceII - onidising agent ~ Ereducing agent

6 _ 6 0 0 _ 6 0
EceII - Ecathode - Eanode /Esel_ Ekatode - Eanode

0 _ =6 0 6 _ 6 0
EceII - Ereduction - onidation/EseI - Ereduksie - Eoksidasie

0 _ 6 0
/Esel - Eoksideermiddel - Ereduseermiddel

Q
=%

n-=

g where n is the number of electrons/
96 waar n die aantal elektrone is
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NSS Vertroulik

TABLE 4A: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4A: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies E° (V)
Fa(g) +2e- = 2F +2,87
Co**+e = Co* +1,81

H202 + 2H* +2e- = 2H20 +1,77
MnO, +8H*+5e- = Mn*+4H0 +1,51
Clg)+2e- = 2Cf +1,36
CrO% +14H"+6e = 2Cr*+7H0 | +1,33
Ox(g) + 4H* +4e~ — 2H20 +1,23
MnO2+ 4H*+2e~ = Mn2?" +2H.0 +1,23
PtZ*+2e- =~ Pt +1,20

Bra(f) + 26 — 2Br +1,07

NO; +4H"+3e- _ NO(g)+2H0 | +0,96
Hg?* +2e~ — Hg(®) +0,85
Agr+e = Ag +0,80

NO; +2H*+e ~ NO2(g)+H20 +0,80
Fe3*+e- - FeZ +0,77

O2(g) + 2H* +2e~ = H202 +0,68
lo+2e = 2I” + 0,54

Cut+e = Cu + 0,52
SO2+4H*+4e~ —~ S+ 2H20 +0,45
2H 0+ O2+4e” = 40H +0,40
Cu®*+2e = Cu +0,34

SOZ +4H*+2e <~ SO0a(g)+2H0 | +0,17
Cu**+e = Cu* +0,16

Sn* +2e~ = Sn* +0,15
S+2H"+2e — H2S(g) +0,14
2H*+2e- — Hz(g) 0,00
Fe3*+3e~ = Fe -0,06
Pb%*+2e- = Pb -0,13
Sn?*+2e~ ~ Sn -0,14
Ni2*+2e~ = Ni -0,27
Co**+2e~ = Co -0,28
Cd*+2e = Cd -0,40
Crt+e = Cr* - 0,41
Fe?*+2e~ ~ Fe -0,44
Cr¥*+3¢ = Cr -0,74
Zn*+2e- =~ Zn -0,76

2H20 +2e~ = H2(g) + 20H- -0,83
Cr*+2e =~ Cr - 0,91
MnZ*+2e- = Mn -1,18

ARt +3e =~ Al - 1,66

Mg** +2e~ = Mg -2,36
Na*+e~ = Na -2,71
Ca?*+2e = Ca -2,87
Sr2*+2e- ~ Sr -2,89
Ba?*+2e- ~ Ba -2,90
Cs*+e =~ Cs -292

Kr+e = K -293

Li* e p —p= ki -3,05
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NSS Vertroulik

TABLE 4B: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4B: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies E° (V)
Lit+e = Li -3,05
Kr+e = K -293
Cs*+e = GCs -2,92
Ba2*+2e- -~ Ba -2,90
Sr2*+2e- =~ Sr -2,89
Ca?*+2e -~ Ca -2,87
Na*+e- = Na -2,71
Mg?* +2e~ - Mg -2,36
AlP*+3e- —~ Al -1,66
MnZ*+2e~ ~ Mn -1,18
Cr*+2e - Cr - 0,91
2H:0 +2e~ —~ Hz(g)+20H | -0,83
Zn**+2e~ =~ Zn -0,76
Cr¥*+3¢ = Cr -0,74
Fe?*+2e~ -~ Fe -0,44
Cri*+e = Cr* -0,41
Cd*+2e - Cd -0,40
Co*+2e = Co -0,28
Ni2*+2e~ ~ Ni -0,27
Sn?*+2e~ = Sn -0,14
Pb2*+2e- -~ Pb -0,13
Fe3*+3e~ = Fe -0,06
2H*+2e~ ~ Hz(9) 0,00
S+2H*+2e- — H2S(g) +0,14
Sn* +2e = Sn% +0,15
Cu*+e = Cu* +0,16
SOZ +4H*+2e = SO0a(g)+2H0 | +0,17
Cu*+2e = Cu +0,34
2H 0+ O2+4e” = 40H +0,40
SO2+4H*+4e- = S+2H0 +0,45
Cut+e ~ Cu +0,52
lb+2e = 2I” + 0,54
O2(g) + 2H* + 2 — H202 +0,68
Fe*+e- = Fe? +0,77
NO; +2H*+e ~ NO2z(g)+H20 +0,80
Agr+e =~ Ag +0,80
Hg?®* +2e- = Hg() + 0,85
NO, +4H"+3e —~ NO(g)+2H0 | +0,96
Bro(f) + 2e- = 2Br +1,07
PtZ*+2e = Pt + 1,20
MnO2+ 4H* +2e~ ~ Mn?" +2H.0 +1,23
O2(g) +4H* +4e~ = 2H20 +1,23
CrO% +14H"+6e = 2C*+7H0 | +1,33
Ch(g)+2e = 2CI +1,36
MnO , +8H*+5e~ = Mn? +4H0 +1,51
H202 +2H*+2e~ = 2H20 +1,77
Co¥*+e ~ Co% +1,81
Fo(g) + 2e p == 2F +12,87
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